

*Холодковский М.Я.  
студент магистратуры  
Саратовский национальный исследовательский государственный  
университет им. Н.Г. Чернышевского  
Россия, Саратов*

## **ПРОГРЕССИВНАЯ ПОВЕСТКА США В МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ**

*Аннотация. В данной статье рассматривается один из факторов «мягкой силы» во внешней политике США при президентах-демократах. Данная тенденция происходит в связи с поведением Демократической партии и опорой на прогрессивный электорат, который поддерживает продвижение меньшинств сексуальных, религиозных, национальных во всех сферах политики США. И самый прогрессивный элемент - это продвижение идеи защиты ЛГБТ сообщества в контексте борьбы за права человека во всем мире.*

*Ключевые слова: США, ЛГБТ, политик, президенты, прогрессивная.*

*Kholodkovskii M.Y.  
master student  
Saratov State University  
Russia, Saratov*

## **A PROGRESSIVE U.S. AGENDA IN INTERNATIONAL RELATIONS**

*Abstract. This article discusses one of the factors of "soft power" in US foreign policy under Democratic presidents. This trend is due to the leftward shift of the Democratic Party and its reliance on a progressive electorate that supports the promotion of sexual, religious, and national minorities in all areas of US policy. And the most progressive element is the promotion of the idea of protecting the LGBT community in the context of the struggle for human rights around the world.*

*Keywords: USA, LGBT, politician, presidents, progressive.*

Роль прогрессивной повестки США в международных отношениях начинает активно развиваться при президентстве Барака Обамы. В целом это достаточно последовательная политика. Обама – леволиберальный политик, при котором ЛГБТ браки получили официальный статус на всей территории штатов. В Западном мире набирает популярность прогрессивная повестка, и её роль в международных отношениях увеличивается. В США данные тенденции активно продвигаются при президентах-демократах: Обаме и

Байдане. Госсекретарь при администрации Обамы, Джон Керри, говорил о том, что защита прав человека является одним из столбов американской дипломатии, а в современном мире в данную систему ценностей также входят представители ЛГБТ. И роль США по всему миру помогать ЛГБТ-организациям и поддерживать правозащитников в тех странах, где нетрадиционные браки находятся в статусе незаконных или под частичной дискриминацией. В Современной внешней политике США данные тенденции можно расценивать как элемент мягкой силы. Данная практика хорошо работала в период второго срока Обамы. Так, например, госдепартамент США периодически в начале 10-х годов выражал свою обеспокоенность тем, что в России имеется сложности, касающиеся людей, которые позиционируют себя как члены ЛГБТ-движения. Также большое беспокойство госдепартамент выразил, когда в России был принят закон о «пропаганде гомосексуализма», так как считалось, что данный закон ущемляет права человека в России и отдаляет Россию от демократического мира. На данные возражения был дан ответ от многих российских инстанций, начиная с МИД заканчивая президентом. Главный тезис был таков: в России нет ущемления прав людей с нетрадиционной ориентацией, а данный закон направлен на нераспространение ЛГБТ-пропаганды среди детей и молодежи. Яркий пример успеха американской дипломатии произошел в Уганде. Президент страны не подписывал закон, который был направлен на ограничение прав граждан с нетрадиционной ориентацией. Так как в случае его подписания мог бы лишиться финансовой поддержки США. Подобная ситуация, но уже с разрешением гей парада, происходила в Сербии. Если бы президент Сербии Николич не разрешил бы данное шествие, то он бы лишился ряда экономической поддержки от США, и дальнейшая евроинтеграция была бы заморожена.

Самый интересный комментарий дал лидер Зимбабве Роберт Мугабе: «Вот, этот американский президент, Обама, рожденный африканским отцом, говорит, что не предоставит нам помощь, если мы не примем гомосексуальность. А мы спрашиваем, он что, родился от гомосексуальности? Нам необходимо продолжение нашего народа, а это обеспечивается только с женщинами, а не с гомосексуалами». Считается, что администрация Обамы является самой про ЛГБТ-ориентированным правительством за все время существования Соединённых Штатов Америки. Однако стоит отметить, что с победой Дональда Трампа на выборах и победой республиканской партии в частности, данные формы воздействия уходят на задний план. И этому есть разумное обоснование. Республиканцы в частности высказываются за традиционные ценности, конечно же, есть исключение в основном это касается нескольких десятков конгрессменов и сенаторов, которые относятся к умеренному крылу республиканской партии или же просто относятся к RINO (Republican in Name Only), имеется в виду республиканцы только по имени, то есть их

взгляды не отличимы от взглядов демократических конгрессменов и сенаторов.

С победой Джо Байдана на выборах возвращается усиление роли прогрессивной повестки во всех сферах. В США фонд глобального равенства, который работает в тесном партнёрстве с правительством США и получает от него денежные вливания, активно начинают работать программы партнёрства с Европейским союзом, главной задачей которого является борьба с нетерпимостью и нарушением прав ЛГБТ - сообщества. Также создается президентский фонд «Glide», главной задачей которого ставится помощь трансгендерным людям в спорте, политике, культуре.

Президент Байден также считает, что необходимо сделать права ЛГБТ важным элементом американской внешней политики, как это было при Обаме. Именно тогда Обама и Джо Байден реализовывали элементы внешней политики, через призму отслеживания проблем сексуальных меньшинств во всем мире.

Во время «саммита за демократию» Байден высказывал мнения о том, что в недалёком будущем, при правительстве демократов, будет реализована внешняя политика, которая будет опираться на защиту ЛГБТ-сообщества в странах, где оно запрещено или находится в сложном положении. И те страны, которые не признают права нетрадиционных людей на государственном уровне, будут подвергаться санкциям США и порицанием мирового прогрессивного сообщества.

Однако стоит добавить, что роль прогрессивной повестки во внешней политике США имеет определенную периодичность. Когда у власти находятся республиканцы, они в большинстве своем сворачивают данную программу, или урезают им финансирование или же закрывают. Когда у власти находятся демократы, данные программы, влияя на международные отношения, работают на полную мощность. И поэтому, стоит сказать, что их роль в политике США будет циклична, в зависимости от того, кто сейчас находится у власти.

#### **Использованные источники:**

1. Байден взялся глобально продвигать ЛГБТ- повестку – American Conservative // regnum // [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://regnum.ru/news/polit/3479578.html> дата обращения: 10.04.2023) – Загл. с экрана
2. Кондаков А.А. Международные дискуссии о гомосексуальности: эффекты бумеранга в потоках власти // Социология власти // -2018, №1. – С.14-33
3. Кто теперь угнетен? США и Европа годами боролись за права ЛГБТ. Почему это привело общество к расколу и конфликтам? // LENTA.RU // [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://lenta.ru/articles/2021/10/31/liberpovestka/> (дата обращения: 10.04.2023) – Загл. с экрана

4. Радуга над Госдепом Зачем США нужен посланник по правам ЛГБТ // LENTA.RU [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://lenta.ru/articles/2015/05/05/diplogay/> (дата обращения: 10.04.2023) – Загл. с экрана
5. Сокольщик Л. Демократы у власти в США: возможен ли левый поворот? // РСМД // -2020, №3. – С.3-10